

学党史 悟思想 办实事 开新局

2021年2月，在党史学习教育动员大会上，习近平总书记发出铿锵有力的号召：“全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年！”作为一名党员同志，近期通过认真系统的学习，包括：知史爱党——跟习近平总书记学党史、党史故事100篇、新中国70年发展与中国共产党的领导、“红船精神”：新长征路上的精神底蕴、井冈山精神的内涵及其当代价值等内容，让我对百年党史有了更全面的了解，百年党史中凝结着理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评等优良传统和作风，形成了“红船精神”、井冈山精神、长征精神、延安精神、铁人精神、载人航天精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神等富有时代特征的革命精神。在血雨腥风的革命年代，我们党围绕争取民族独立和人民解放的中心任务，要求党的各级组织和广大党员争当民主革命的先锋、民族解放的先锋、联系群众的先锋，在顽强斗争、浴血奋战中体现党的先进性。无数共产党员为了追求真理，为了人民群众的解放事业，抛头颅，洒热血，英勇无畏，前赴后继，推翻了“三座大山”，取得了新民主主义革命的伟大胜利，建立了新中国。建国初期我们说，没有共产党就没有新中国；在改革开放、不断发展的这天，我们说没有共产党就没有和谐发展的中国；应对滚滚前行的历史车轮，我更加坚定了一个信念：没有共产党就不会有未来屹立于世界强国之列的中国和中华民族。尊重历史、立足眼前、放眼未来，只有坚持走建设中国特色社会主义道路，才能发展中国，才能实现中华民族的伟大复兴！中国共产党从嘉兴南湖的一条小船上走上来，走向新中国，走到了改革开放的这天，走出了一条救国救民、复兴中华的道路，走出了一条社会发展、经济繁荣的道路。在血雨腥风的革命年代，我们党围绕争取民族独立和人民解放的中心任务，要求党的各级组织和广大党员争当民主革命的先锋、民族解放的先锋、联系群众的先锋，在顽强斗争、浴血奋战中体现党的先进性。无数共产党员为了追求真理，为了人民群众的解放事业，抛头颅，洒热血，英勇无畏，前赴后继，推翻了“三座大山”，取得了新民主主义革命的伟大胜利，建立了新中国。新中国成立以后，广大党员的各级党组织在党中央的英明领导下，克服外界封锁的重

重困难，发挥先进模范作用，独立自主、自力更生，顺利地完成了社会主义革命和改造。1978年党的十一届三中全会的召开，开启了改革开放的新时代。从农村到城市，从沿海到内陆，从东部到西部，从经济领域到政治、文化、社会等各个领域，呈现出一派繁荣景象。我们党坚持以经济建设为中心，坚持改革开放，初步建立起社会主义市场经济体制，大幅度提高了我国的综合国力和人民生活水平，为全面建设小康社会、基本实现社会主义现代化开辟了广阔的前景。各级党组织和广大党员成为解放思想的模范、落实第一要务的模范、求真务实的模范、开拓创新的模范，在改革开放和现代化建设的实践中创先争优，体现党的先进性。大道至简，实干为要。唯此，才能凝心聚力、团结人民，使党真正成为中国人民和中华民族的主心骨，赢得群众衷心拥戴，促进事业兴旺发达。我科是国家级重点学科，肩负着守卫心血管健康的重任，更要将党建的理论和方法用在工作实践中，充分发挥党支部的战斗堡垒作用。我们学习党史，就要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，弄清楚其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，领悟马克思主义及其中国化创新理论的真理性和真理性，增强自觉贯彻落实党的创新理论的坚定性，坚持马克思主义指导地位决不动摇，铸牢能够经受住任何考验的“精神支柱”。“历史、现实、未来是相通的。”我们不仅可以从党的非凡历程中感悟马克思主义的真理力量和实践力量，同时也能更好理解党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。中共党史，简单来说就是中国共产党从成立到此刻这么一个过程。学习中共党史，首先就要搞清楚这个过程基本的来龙去脉和大致的阶段划分，这样就像一幅中共党史的轮廓和结构示意图呈现此刻我们面前。这是我们学习中共党史需要掌握的一种宏观把握和整体印象的方法，也是帮忙我们尽快入门的必修功课。一部中共党史自是波澜壮阔，浩瀚无比。我们不能眉毛胡子一把抓，更不可能也不必要逐一学习、面面俱到。在我们有限的精力和条件下，学习中共党史就应是把握关键、聚焦重点，然后以点带面，了然全局。那里重要是选“点”。这些“点”就应是那些旗帜型人物、标志性事件。比如毛泽东、邓小平，比如新中国成立前后、改革开放前后，比如党的指导思想或者某一项具体政策，比如地方或部门党史，等等。这些都能够作为我们学习中

共党史的切入点，以此开始，循序渐进，逐步推开。学习中共党史也有一个立场问题。自然，立场不一样学习的态度和看问题的角度就不一样，直至导致不一样的结论和不一样的行动。我们提倡学习中共党史的起码立场，是马克思主义的，也是中国的，而不能是别的。坚持马克思主义的立场，主要是学会从一个科学的正确的世界观和方法论出发，运用唯物辩证的思维和方法去学习知识，看待和处理问题。

心内科是医院最早开展责任制整体护理和优质护理的单元，围绕“以病人为中心”的宗旨，基于“专病护理质量与专科人才培养”两个抓手，在“规范、精准、创新”三个方面下功夫。在夯实基础护理的同时，重视内涵建设和品质提升，着重加强心脏亚专科护理建设，获得国家级青年文明号。形成了临床、教学、科研相长的局面。近3年共获批课题国家自然科学基金、中国卫生人才课题及院内课题多项，发表论文25篇，专利32项，编写教材或著作6部。在强内涵、重品质的基础上不断提升影响力，现为江苏省心血管护理主委单位。科室一贯重视护士队伍建设，支持护士参加各类学术交流活动，支持继续教育和在职学历教育，目前已有4人取得省级专科护士证书，1人在读；培养3名硕士毕业，2名在读；选送1名护士出国攻读硕士并顺利获得毕业证书，人才提升战略推动了同质化护理的进程，带动了科室整体护理水平的提高。

学习党史让我明确了许多以前不曾明白或记忆模糊的东西，忘不了革命前辈在硝烟中前赴后继，忘不了无数英雄为祖国解放事业而奋不顾身，以前的苦难，以前的悲怆，让人难忘，今天的成就，今天的伟业，让人自豪，让我更加坚定了永远跟党走决心。作为一名医务工作者，在此十四五开局之年，加强政治理论学习，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，勤奋、努力的学习，努力地培养自我创新精神，要甘于奉献，不断加强党性锻炼，永葆共产党员本色，为开创心血管护理发展新局面而努力奋斗！

CSC 护理学组委员

南京医科大学第一附属医院 孙国珍

2021年6月6日